

2011年5月13日 星期五

都市新闻

金水区取缔小铺路庙会

请离上百职业"会民"

200多个庙会,并对交通造成了影响。昨日,按照 市畅通办的要求,金水区率先对小铺路庙会进行

挂着胸牌的工作人员按照50米两人的密度,

现场盯守,东风路与信息学院路交叉口、农业

路与信息学院路交叉口等处,均有工作人员

把守,并设置了醒目的禁止在此举办庙会的

通知。在此情况下,信息学院路基本见不到

农历四月初十,信息学院路上都有庙会,摊位最

多时达上千个,周边道路逢会便水泄不通。今

年,根据郑州市关于取缔城中村庙会的要求,金

水区畅通办协调东风路办事处,提前派驻工作

人员,采取现场盯守、宣传等措施,对上百名于

11日开始进场扎摊的信阳、巩义等地职业"会

民"进行请离,确保了庙会当天没有出现占道经

行和正常生活带来不便。所以,将在全市开展庙 会影响交通整治工作,庙会期间严禁商户占压主

次干道经营,对擅自违反规定、占道经营的商户, 将处以每平方米30元以上,50元以下罚款。

人表示欢迎,但一些庙会的老主顾则表示不理解,

希望能够为传统的庙会找一个固定场所,对此,市

畅通办正在积极研究制定有关办法。

对于金水区取缔小铺路庙会的做法,过往行

据市畅通办有关负责人介绍,我市目前共有 各类庙会200个,主要集中在城中村附近,近一时 期,一些城中村庙会对市区主、次干道通行的影响 越来越大,造成交通堵塞、公交车绕行,给市民出

据金水区畅通办副主任李国营介绍,每年

取缔,并成功请离了上百名职业"会民"。

占道经营的庙会摊点。

营和造成拥堵现象。

本报讯(记者 裴其娟)在人们的印象中,庙会 通常与农村结合在一起,但郑州城中村周围,竟有

昨日上午,记者在信息学院路上看到,快 车道上几天前喷上的"已占"字样已被覆盖,

责编 高宏宇 编辑 刘招 校对 刘玉娟 电话 67655637 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

中法原水水厂管网施工 市区中东区域用水受限

本报讯(记者 孟斌 通讯员 侯俊杰)因中 法原水水厂(原白庙水厂)出厂供水干管抢险 改造碰头施工,5月16日13时,郑州自来水投 资控股有限公司将对中法原水水厂两条直径 为1米出厂供水干管,以及附近沿线6处供水 支管实施新旧管网碰头连接施工。施工需 关闭的阀门较多,碰头期间,市区中东部分 区域将降低水压、个别路段会停水,部分居 民用水受到短暂影响。请相关区域内单位

本次停水降压时间为5月16日13时 至19日13时,东风路(文化路—花园路)道 路两侧实施停水;沙口路以东、纬四路以 北、中州大道以西区域水压降低,四层以上 用户用水会受到短时影响,个别区域在用 水高峰期也会出现水压不足的现象。

其中,在5月16日13时至18日13时, 还将对徐寨北路(渠北路一茂花路)道路两

侧实施停水。受影响范围的重点单位主要 有中国外运河南分公司家属院、白庙水厂 东家属院、中国人民银行郑州中心支行生 活小区、郑州水利学校。

郑州自来水投资控股有限公司提醒广 大市民,施工期间,请广大市民关好用水器 具,以免来水时造成跑水。如您有疑问可 拨打自来水24小时服务热线67680000进

西藏救人志愿者荣誉



本报讯(记者 汪辉 通讯员 梅喜光 文 丁友明图)本报独家报道的在西藏日喀则 救人的市红十字会志愿者马鑫昨凌晨返郑 (如图),受到社会各界欢迎。

5月1日上午,市红十字会值班工作人 员接到一个求助电话,希望他们帮忙寻找 一位穿着印有"郑州市红十 字会"马甲的爱心人士。

原来,4月30日上午,湖南湘潭大学的 黄粱、杨超等4位同学前往日喀则游玩。途 中,杨超突然感到呼吸困难、头晕目眩,随 即倒地不省人事。黄粱顿时手足无措,导 游立即拿过氧气袋让杨超吸氧,但无果。 这时,后面的一辆客车上冲下来一位身穿 红马甲的男子,二话没说,立即对杨超进行 心肺复苏急救。经过紧张而漫长的十几分 钟抢救,杨超终于苏醒过来。静观了一会 儿,看到杨超没什么大碍,身穿红马甲的人 又交代了几句注意事项,这才离开。

惊慌之中,黄粱、杨超和同学们都忘了问救 命恩人的姓名和联系方式,只记得他的红马甲 背后印有"郑州市红十字会"的字样。

随后,"郑州红十字会志愿者西藏救人,被

留名的行为表示崇高的敬意,并积极提供寻人 线索。经市红十字会工作人员多方打听、印证, 最后联系上了救人不留名的志愿者——马鑫。

马鑫家住中原区,今年4月14日~15 日,刚参加了市红十字会组织的卫生救护 培训,拿到了红十字救护员证。他是一名 非常有爱心的驴友,经常在旅行途中帮助 别人。这次去西藏,他也是带着使命去的, 替市红十字会将几箱鞋、急救包等爱心物 资转送给藏区的牧民。

"马鑫,你辛苦啦!""马鑫,欢迎你回 来!"昨日凌晨3时40分,从拉萨至广州的 T263次列车抵郑,车门一打开,身穿红马 甲、头戴志愿者帽子的帅哥马鑫,背着大背 包一步跳上站台,早早列队迎接的志愿者 们开心地齐声呼喊。市红十字会常务副会 长张春香为马鑫送上一束美丽的鲜花。

据介绍,目前我市已拥有红十字志愿 者3000余人。市红十字会号召广大红十字 志愿者踊跃向马鑫学习,呼吁更多爱心市 民积极加入到

免费提供康复训练

让孪生姐妹回归有声世界

本报讯(记者 刘俊礼)昨日上午,在21个 全国助残日来临之际,市聋儿康复中心的老 师们和20多名聋哑儿童,为生活在"无声世 界"里的孪生姐妹双玲和双亭举行了人班仪 式:戴助听器、穿新校服、接收爱心人士送来

2006年8月20日,荥阳市庙子乡陈庄村农 民陈万松家里添了双胞胎,把他乐得合不拢嘴, 所以他给两个小姐妹起名双玲和双亭,希望两 姐妹亭亭玉立、聪明伶俐。转眼间这对小姐妹 已经快两岁了,别的小朋友开始呀呀学语,但是 这对小姐妹从来都不说话,见人就躲,问她们话, 没有任何反应……于是他和妻子带着孩子来到 了郑州各大医院给孩子检查,诊断结果是:双耳 极重度感音神经性耳聋,必须佩戴助听器,到语 训学校学习说话。然而,一只助听器需要好几 千元钱,两个孩子就需要上万元,这对于一个生 活在山区的农民来说,简直就是天文数字。

经过多方打听,现在郑州市内的康复机构每 月收费都是在1000元左右,两个孩子就是2000 元,一年下来就是两万多元钱,因为孩子听不到, 正常幼儿园也不接收孩子,陈万松欲哭无泪,多处 求援,希望爱心人士帮她们摆脱困境。

得知这一情况后,市聋儿康复中心找到了 陈万松,决定把双玲和双亭接到郑州市聋儿康 复中心,免费给孩子提供康复训练,并免除了她 们的所有生活费。

市聋儿康复中心主任万懿萍告诉记者,一 定抓紧时间给这对孪生姐妹进行康复训练,让 她们迅速回到有声世界。

闪光门铃温暖聋哑人

本报讯 (记者 **黄永东** 通讯员 **刘瑞**)"有了 闪光门铃,聋哑人就能像正常人一样'听'见别 人敲门了。"来自中州大学特殊教育手语专业的 学生米雪告诉记者。

昨日,惠济区残联和区慈善总会联合举行 2011年度"助残日"活动,当场为辖区100名聋 哑残疾人捐助了闪光门铃。米雪和她的一名同 学受邀为现场的聋哑人担当手语翻译。

记者发现,这种闪光门铃利用无线电技术 传送信号,在有人按动门铃时,听力残疾人士就 可以在室内看见报警器发出的醒目闪光。

今年37岁的邵永杰是惠济区刘寨办事处 同乐社区居民,与妻子、妹妹生活在一起。他与 妻子同为聋哑残疾人,他的妹妹不仅失聪、肢体 残疾,还患有精神上的疾病。得到闪光门铃后, 邵永杰很激动,他用手语表达了感受:"有了闪 光门铃,我们一家人的生活都会更方便。

在昨日举行的捐助活动上,惠济区残联及 慈善总会共出资8万多元帮扶辖区残疾人。除 闪光门铃之外,还为贫困的"一户多残"家庭发 放救助款500元,为48户肢体残疾人家庭发放 了轮椅。

东风路办事处 首家社工服务站挂牌

本报讯(记者 **党贺喜** 通讯员 **杨俊林 林春** 香)昨日上午,东风路街道办事处首家社工站在 轻院社区挂牌成立。引人注目的是,这家"爱心 社工服务站"启动仪式只有十来分钟,但各种服 务却持续了一上午。

记者在社区看到,受邀而来的社区卫生服 务站在开展义诊、街道司法所在进行法律咨询, 还有一群志愿者与服务站共建单位交警五大队 的民警一起上街,协助交警维持交通秩序。

新成立的爱心服务站目前虽然只有7名 "专职"服务者,但站长李端却不气馁。她说,交 警五大队、轻院附中、轻工学院志愿者协会都是 我们的"友军",越来越庞大的社工站将首先为 社会孤寡老人、空巢老人、低保低收入困难家庭 等弱势群体提供服务,同时积极组织和参加社 会公益性的服务活动。

小学生出行不守规 "爱心岗"校门口纠章

本报讯(记者 王影 通讯员 罗中正)"小朋 友,不要在马路上嬉戏,这样很危险。"昨日12 时,黄河路第三小学的校门口附近,"爱心岗"上 丰产路巡防队员徐胜强正在对小学生的交通违 规行为进行"纠章"。

巡防队员徐胜强告诉记者,他负责辖区小 学"爱心岗"的执勤和巡逻,辖区有丰产路小学 和黄河路三小两所小学,每到上下学高峰时段, 校门口周边的交通秩序混乱不堪,经常会造成 交通堵塞。在黄河路三小门口,闯禁行、闯红 灯、逆行等交通违规现象频发,巡防队员制止违 规行为时,不少小学生不以为然。

徐胜强认为,不少接送孩子的家长,常常违 反交通规则出行,无形中给孩子起了一个"坏榜 样"的作用,提醒家长规范自己的交通行为。

据介绍,为了使小学生深刻地认识到违反 交通规则的严重性,巡防队员专门制作了小学 生交通安全展板进行巡展,用震撼的画面和真 实的数字,给小学生们敲响警钟。

红十字会志愿 救学生苦寻救命恩人"的消息在本报刊发,不少 者队伍中来。

江油在郑商人看望郑州特警

家乡亲人挂念你们



本报讯(记者 陈思 通讯员 刘涛 文 唐强图)昨日上午,市公安局特警支队 院内,正在训练的特警队员们迎来了一 批意想不到的客人。"我们是四川省江油 市在郑州的商人,今天,我们受家乡亲人 们的委托,来这里看看你们——他们一 直挂念的亲人们!"手捧鲜花的王冰洋对 满脸惊讶的特警队员说。

"前些日子,家乡的亲人们不断跟我 们打电话, '5·12'过去三年了, 郑州特警 队员也离开他们三年了,但他们一直很 挂念陪伴他们度过那段日子的这群年轻

人,郑州特警不但给了他们人力、物质上 的帮助,更重要的是,给了他们精神上的 鼓励,让他们度过了那段最难过的日 子。他们委托我们,一定要在5月12日 这天,来看看郑州特警队员们,向他们问 个好。"王冰洋告诉记者。

当饱含江油人民思念之情的鲜花 献到面前时,年轻的特警队员们激动得 说不出话来,齐刷刷地敬了一个标准的 警礼(如图)。

"见到他们,我们真的很感动,早上 想到今天是5月12日,还一直回忆在汶 川、江油时的情形呢,上午一大早就见到 他们了,想到四川人民仍旧挂念我们,我 们心里非常感动。"特警队员朱晓伟说。

随后,特警队员们翻出了他们珍藏 的照片,用大投影仪一张一张地放给江 油老乡们,一边放一边回忆着照片背后 的往事,这些当年没有在老家经历那段 日子的江油老乡们流下了感动的泪水。 当江油老乡把亲人们发过来的重建后的 江油新貌照片,用投影仪放给特警队员 们看后,特警队员们感慨万千,郑重地向 四川方向敬了一个警礼。

假装触电欲行窃 车长当场揭诡计

本报讯(记者 孟斌 通讯员 杨超群)昨日,在 603路公交车上,为掩护同伙作案,一个小偷假 装被电击倒;公交车长当众揭穿小偷诡计,逼其 丢下乘客钱包。

昨日上午11时,一辆603路公交车刚从客运 总站发车,上来3个年轻男子,抓着投币机旁边的 扶手站着。车刚起步,3个男子中的一个瘦高个 突然大喊"车上有电!"随后一边喊头晕,一边夸 张地躺在车厢地板上。见此,乘客顿时慌乱一 团,纷纷离开座位向车厢后部拥去,另外两个年 轻男子趁机挤进人群,乘客纷纷要求下车。

车长罗伟华心知公交车是不会漏电的,透过 公交车后视镜,罗伟华看到,有两个年轻人在人 群中挤来挤去,其中一人趁一位女士只顾注意 "触电者"时,迅速从她的提包中夹出一个钱包。

罗伟华赶忙用报话器喊道:"乘客们,公交车 使用的是24伏以下安全电压,不可能存在触电情 况。现在车上很混乱,请注意保管好自己的物 品,如有丢失,请及时通知我。"乘客纷纷检查各 自物品。那名被盗女士立刻发现钱包不见了,紧 接着,又有一个乘客说"钱包也不见了。

这时,那三个年轻人中的一人喊道:"师傅, 他被电打了,赶紧让我们下车送他去医院吧。 罗伟华一听就知道他们想逃走,立即关上车门, 掏出手机警告:"车上根本没有电,一分钟内找 不到钱包,我就报警。"

不一会儿,就有人喊,"钱包在这里",罗伟华 一看两个钱包扔在地板上,两位受害者很快都找 到了自己的钱包,车刚到鞋城,那三个年轻人赶 紧下了车。这时大家才知道,原来"触电险情"是 小偷导演的闹剧。

紧急疏散演练 提高自救能力

全市举行"灾难自救知识普及"活动



本报讯(记者 覃岩峰 文 丁友明 图)5月12日是全国"防灾减灾日",也 是汶川地震三周年纪念日。昨日上 午,市少先队"灾难自救知识普及"主 题队日活动在中原区互助路小学举 行,紧急疏散演练、自救知识主题队会 让小学生受益匪浅。

上午9时,警报声四起,互助路小 学东教楼的全体师生紧急疏散,演练 随即开始(如图)。按照"灾前"应急预 案,各任课教师迅速奔向预定位置,指 挥学生快速有序地撤离教室。仅用三 分钟的时间,东教楼1600余名师生便 全部疏散至安全场地,整个过程有条 不紊、紧张有序。在"灾难自救知识普 及"主题队日活动中,该校少先队员代 表向全市少先队员发出倡议,倡议全 市少先队员在日常生活中学习防灾减 灾常识,提高自救互救能力。

此次活动期间,市少工委还制作 两万多张少先队科普知识挂图,先后 发放到了全市各个少先队大队,以此 增强少先队员的防灾减灾意识,普及 了灾难自救常识,让防灾减灾知识为 师生架起了一道生命防线。